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Dr. VARNAY ELEME 

felels szerkesztő 

Elég egy piunantásk vetni a terkepre, mindenki 

zusági fokkal délebbre fekszenek, mint a japán 

eitouatom. Set arrol is meggyozodneti, nogy a ü- 

ip-szigetek Japánnal és Formóza-szigetével együtt ha- 

Imas, összefüggő, az ázsiai kontinenstől egészen a 

ndes-óceánig terjedő sziget-láncot képeznek. ; 

Aki ezen a területen flottatámaszpontokat létesit, 

élkül, hogy Azsiában otthon lenne, az kétségtelenül be- 

talakodó idegen és a Monroe-elv korszakában már puszta 

elenlétével a támadó felet képviseli. Az Egyesült Alla 

ok birtokában lévő Fülöp-szigetek ilyenformán merőben 

degen terület az ázsiai térben. 
Volt idő, amikor e messzi nyugati, idegen tájakon 

folytatott vendégszereplés következtében Amerika lelki- 

smerete is megszólalt. 1932 december 29-én döntött eb- 

ben a kérdésben az Egyesült Allamok kongresszua. A 

kongresszusi határozat értelmében az CSA lemond a 
HFülöp-szigetek birtokáról és visszaaaja a filippinóknak 

teljes függetlenségüket és önrendelkezési jogukat. A 

kongresszus határozata, melyet csak másfél év mulva, 
1934 május elsején hoztak hivatalosan a Fülöp-szigetek tu- 
domására, 10 évben szabta meg a törvény végrehajtásá- 
nak időtartamát. Mi szükség volt erre a tir esztendei vá- 

rakozási időre? Hiszen ha a kongreszus határozatát ko- 
molyan vette volna, mi akadálya sem lett volna annak, 
hogy a törvényt nyomban életbe is léptessék. Roeoseveltnek 

zonban a Fülöp-szigetek önrendelkezési jogát biztosító 
törvénnyel titkos tervei voltak. A nagy játék megkezdő- 
ött. Es a 7083 szigeten élő filppinók néma és passziv 

szemlélői voltzk mindannak, ami tőlük mintegy 10.000 ki- 
ométer távolságra ugyan, de jövőjükkel szoros összefüg- 

en történt. 

Valóban, nem kevesebb, mint 7083 szigetből áll ez a 
rmózától a déli egyenlitőig huzódó szigetország, És an- 

ek a hatalmas szikia-, vulkán- és Korálzátony-biroda- 

mnak csupán Z441 szigetén laknak emberek és csak 462 
gete nagyobb egy négyzetmérföldnéi. A szigetcsoport 

ának száma pedig 14 millió. A Fülöp-szigetek területe 
fehát alig valamivel kisebb Japán területénél, azzal a 
köülönbséggel, hogy a japán szigeteken nem 14, hanem 

közel 100 millió embernek kell megélnie! 

A szigetbirodalom két legnagyobb szigete: Északon 

n, Manillával, az ország fővárosával, és Délen Min- 

nao, Zamboangó városával. A két egyforma, körülbelül 
000 négyzetmértöldnyi nagyságu sziget között terül- 

nek el a kisebb szigetek: Mindoro, Panay, Negros, Cebu, 

Bobol, Leyle, Samar és Masbate. Mindanao szigetén emel- 

ik az ország leguagyobb vulkánja, a 3400 méter ma- 

Apo. A termékeny sikságokon tengeri, rizs, manilla- 

nder, cukornád és dohány terem. Az ország ásvány- 
csei között, melyek Amerika szemében az országot oly 

ánatos kizsákmányolási területté tetták, - elsősorban 

zenet, vasat, rezet és aranyat kell megeműiteni. 

igetek mindenben behozatalra szerult. A 
ozott használati cikkekért az ország cserébe kendert, 
rot, nyersbőröet, kávét, szivart, koprát, gyöngyöket 

indigót szállitott, És bár a szigetesoportot az északra 
vő Japántól mindössze csak 300 kilométer választotta 
az ország kereskedelme mégis a Manillától több nunt 

00 kilométerre fekvő nyugatamerikai kikötők felé 

entálódott. Ez az ország, melyet 1521-ben Magallan 
dinand fedezett föl, h évszázadolk át élt spa- 
ol uralom alatt. A spanyol-amerikai háboru után 

ban, amikor a spanyol flottának 1898-ban a ma- 
öbölben történt megsemmisitése következtében a 

p-szigetek az Egyesült Allamok birtokába került, 
erikaiak mindent elkövettek, hogy az országból 

tai mintára a jenki felfogásnak megfelelő techni- 
zált egységet kovácsoljanak. 

merikának ezt a törekvését azonban nem kornnázta 
Az amerikai civilizáció csak külső máz maradt. 

en azonban nincs mit csodálni, mert hiszen az Egyesült 
k szermpentjáhól leginkább a flottatámaszpontok 

lentős repülőterek kiépitése volt a fon- 

ev 

igy első so 

épezett. 

Fülöp-szigetek áldott éghajlatának és hallatlan 

sszterülete mintegy 300.000 négyzetkilométer, lakossá- 

A Reomániai Magyar Népközösség lapja 

termékenységének anyomában járt a gazdagság. Tulságo- bel 
san nagy volt ez a gazdagság és jólét, tulságosan nagy a 
roosevelti szempontok szerint irányitott amerikai gazda- 
ságnak, amely nádcukrának és a déli allamok egyéb 
termékeinek nem falált piacot és a E alöp-szigetek cukrá- 
ban és dohányában csak kellemetlen versenytársat 
látott. 

Rocsevelt tehát nagyon jól tudta annak idején, el- 
nökjelölt korában, hogy miért igérte meg - nem is any- nyira a filippinóknak mint a déli államok választ inak 
a Fülöp-szigeteknek az amerikai államközösségből való 
elbocsátását, Hogy igéretét mennyire nem vette egyetlen 
pillanatiz sem komolyan, azt a mai na ig bekövetkezett 
események nagyon is élénken igazolják. De ugyancsak 

gazolódott annak a prófétai tehetséggel megáldott 
böles amerikainak is a jóslata, aki egyszer megmondotta, 

y az erikaiak az észki Luzon szigetén évő manillai hogy „az amerikaial ki Lu get manillai 

löbejáraton át fogják a Fülöp- 

pánok pedig a déli szigeten, M é 
Davaon keresztül fognak bejönni! A davaói öböl a Fü. 

löp-szigetek legtágasabb öble és Mindanac a legterméke- 

nyebb és Jegga 

szorgalmas, uj hazát kereső fiatal japán nemzedéknek. És 

ha Rocsevelt valóban bölcs világpolitikus, akkor tudnia 

kellett volua, hogy el fog következni az ideje annak, ami 

kor az észki Luzonon partraszáhó japán csapatok veszit 
majd át Del-Japán sikságain tengerit és rizst termelő ja- 

pán parasztok érdekeinek védelmét. 

igeteket elhagyni, a ja 

én let és román csapatok 
. Am 

visszavetye a Szovjet betörési akcóit 
ismét birtokukba vették Feodosiát 
A német véderő főparancsnoksága a vezéri fá- 

hadiszállásró! tegnap a következő harctári jelentést 
adta ki: 

Német és ronián csapatok von Mannsteim tábor- 
nok főparancsnoksága alatt és von Grein renülá- 
tábornok légi kötelékeivel együstmüködve több napiz 
tartó kemény harcban visszavetették a Hrü 
déli partján partraszálit szovjet erőket és elhatáro- 
zott támadásokkal ujból birtokukba keritették en- 
desia várcsát Eddig 1600 hadifogiyot ejtettek és 7 
páncélos harci kocsit, 77 ágyut és nagymennyiségü 
más hadianyagot zsákmányoltak. A Donecz-ironton 
az ellenség nagy erővel támad, A harcok még folynak. 

A keleti iront középső és északi szakaszán az 
elenség, amely folytatja támadásait, ujabb sulycos 
veszteségeket szenvedett. A január 17 és 18 án a né- 

A 

. 

met gyalogság és páncéloskötelékek által végre- 
hajtott ellentámadás alkalmával 35 ágyut, 23 gránát- 

fon- Északi tenger felett végzett felde 
első sorban Luzon szigetének megerősitése, mely 

1al, az északi szomszéddal szemben valóságos záró- 
Isgébpek Anelia délnyugati partvidét 

zéseket bombáztak Brit egységek a csatornában a harcot beszüntetni. 

A szollumi és halfayai helyőrség hősies ellentállása - 
szemben az olasz védők kényte enek voltak beszüntetn 

ellentállást 
A német véderő főparancsnoksága a vezéri főha- 

diszállásról kiadott harctéri jelentése beszámolt ar- 
ról, hogy a Krim-félszigeten, Szebasztopol előtt az 
ellenség ujabb támadásait visszaverték és 

a szovjet csapatoknak nagy veszteséget 

okoztak. 

A keleti front középső és északi szakaszán is több el- 
lenséges támadást utasitottak vissza. Eme harcok- 

nál a német légierő szintén közremüködött és a nemet 
repülők bátor mélyr 

közt, gépjármüveket, nehéz fegyvereket és más 
harcieszközöket semmisitettek meg. Több szovjet te- 

hervonatot megrongáltak. Egy német páncéloshad- 
osztály a középső szakaszon végrehajtott támadássa) 

visszavetette az ellenséget amely négyszázötven ha- 
lottat hagyott hátra. Az egyik SS-alakulat roham- 
vallalkozás serán 

Szentpétervár előtt megsemmisitett tizenöt 
betontedezéket és nagymennyiségü hadianya- 

got zsákmányolt. 
A Jeges tengeren egy német tengeralattjáró elsü- 
lyesztett egy ellenséges tengeralattjárót. Az Atianti- 
óceánon német tengeralattjárók elsülyesztettek néegy 
ellenséges hajót, összesen 21.000 tonna ürtartalom- 
mal. Ezenkivül torpedótalálattal sulyosan megron- 
gáltak egy másik nagy csatsz 

mával szétszórtak egy nagyobb ellenséges hajókara- 
vánt és több ha jót megrongáltak. Más harc repülő- 

kötőberende- 

epüléssel többszáz szállitóesz 

ő repülés alkal- 

] vetőt, 45 gépfegyvert és nagymennyiségü más hadi- 

z
y
a
 

1 

-
 

rint a bekeritett sollumi és haléavai h 

- 

anyagot zsákmányoltak. Az ellenség 130 halottat és 
140 hadifoglyot veszitett. 

A német légierő a Murman tengeti övezetben 
bonubatalálattal megrongált egy kereskedelmi hajót. 
Harei repülőgépek Angüs déln ugati partjain kikötő- 
berendezéseket bombaziak és a Shetiand szígeten 
telitalátatot értek el egy mu jóraktárban 

Eszakafrikában, Milenajkában a német e- olasz csapalok felderitő tevékenysége reven számos hadi- 

zdagabb szigete, Ez volt az utja a békés és 

ndanaón lévő hátsó kapua 

/ 

foglyot ejtettek. Német harci repülőgépek Kirenajka partvidékén kikötőberendezések 
intéztek támadást. Az egyik brit hajókaravan ellen intézett légi támadással számos nagy kereskedelmi 
hajót megrongáltak. 

Feodosia visszafoglalásánál Müller ezredes, a vaskereszt lovagkeresztjének birtokosa, ujból kitüs. tette magát kiemetkedő é A 
Bát kiemelkedő személyes bátorságá határozottság. ee sével. 

A tulerővel 
i a tovabbi 

megtámadtak egy német hajókaravánt 
telenül. Egy 
sülyedt. 

Eszakafrikában a Sollum körzetében levő és min- der összeköttetéstől elvágott német olasz támasz 
pontok egységei, miután heteken át tartott hösies ellentállás után ugy hadianyag, mint élelmiszergész 
letük teljesen elfogyott, felajánlották megadásukat 

de eredmény- 
angol gyorsnaszád kigyulladt es el- 

A német légierő eredményes támadásokat intezett 
brit utánpótlási vonatok és menetoszlopok ellen Né- 
met tengeralattjárók Sollumtól keletre megsemmisi- 
tettek egy angol rombolót, Tobruk körzetében pediz 
eredményes támadást intéztek egy 
ván ellen. 

Brit repülők bombákat dobtak 
északoyugati vidékén levő zves bel 

g ci lakoss z kisabb veszt ret szar 
lakór pületek megrongálódtakk. 

A tám 10 brit gépel Lözül Eettőt lelőttek. 
(tő ő e tépjerő sza; 

ttalkolti fronfén c: 
Az olasz hadető főba 

hénapi hősies ell 
hogy tovább barcolianak A 
három nap óta már légi uton sem ér 
élelmiszerszállitmány és mivel a sek 

sem volt elegendő 7i: 

ával és ezredének körültekintő vezet 

angol hajókara- 

es repülőterek ellen 



Tokióból jelenti a Havas-OFI-ügynökség: A „To- 
Elo Nisi Nisi" cimü japán lap közli Szajgonból kapott 
értesülés alapján, hogy Wawell tábornok a Csendes- 
óceán délnyugati hadmüveleti körzetében müködő 
szövetséges erők főparancsnoka, aki éppen utban van 
Bafavia felé, a szövetségesek kétségbeejtő hadi- 

Wawell tábornok lemondott 
helyzete miatt beadta lemondását. Hir szerint az an- 
gol kormány már ki is nevezte Wawell tábornok utód- 
ját. A Havas-OFIügynökség ezen hiradás kapcsán 

! megjegyzi, hogy ezt az értesülést angol forrásból 
egyelőre nég nem erősitették meg. 

a 

A japán csapatok már csak 
negyven kilóméternyire állanak 

Szingapur 
Tokióból jelenti a Német Távirati Iroda: A japán 

esapatok a Maláji-félsziget nyugati partja menrén 
előrenyomulva elfoglalták Pontian és Besar helysé- 
geket. Ez utóbbi Dzsohor-Bahrutól alig negyven kiló- 
móéterre nyugatra fekszik. 

Ezek a japán erők - a Domei-ügynökség értesü- 
lése szerint, - most ama brit arcvonal ellen fordul- 

városától 
nak, mely Szingapurtól nem is egészen negyven kiló- 
méternyire huzódik. (Rador). 

Tokióból jelenti a Stetani-iroda: Szaigonból ka- 
pott értesülések szerint a japánok hétfőn reggel első- 

izben bombázták Mandalay helységet, a nagy burmai 
ut és a vasutvonal összekötő pontját. (Rador). 

Kényszerrendszabályok a szingapuri benszülöttekkel szemben 
Tokióból jelenti a Domei-ügynökség, hogy a ja- 

pán csapatok ötvennyolc kilóméterre megközelitet- 
ték már Szingapurt. 

A Német Távirati Iroda Bangkokból kapott hire 
szerint a szingapuri rádió közölte, hogy a szingapuri 
Dbrit hatóságok a maláji arcvonalon bekövetkezett 
nagy hiányok pótlására kényszerrendszabályokat 

alkalmaznak a szingapuri bennszülött lakossággal 

szemben. A jövőben a szállodákban és éttermekben 

csak egytál ételt szabad felszolgálni és hetenkint két 

hustalan napot tartanak. A lakosságot felszólitották, 

alkaimazkodjék a fogyasztást korlátozó intézkedé- 

sekhez. (Rador). 

MA iapánok felgyullották a maláji brit főhadszállás épületét 
Tokióból jelenti a Német Távirati Iroda: A japán 

császári főhadiszállás közli, hogy a japán légierő 
harci egységei két egymást követő hullámban táma- 
dást intéztek Szingapur ellen s ezalkalommal öt 
Sunderland-rendszerü brit repülőgépet, valamint 
tizenegy ellenséges vadászgépet a földön megsemmi- 
sitettek, egy Sunderland-tipusu gépet pedig sulyosan 

megrongáltak. 
A japán császári főhadiszállás közleménye eme 

akció ismertetésével kapcsolatban közölte azt is, 
hogy a japán repülők katonai berendezéseket gyuj- 
tottak fel, közöttük a brit főparancsnokság főhadi- 
szállását is. 

Egy japán gép nem tért vissza támaszpontjára 

A rombolé-laktika Szingapurral sem tesz kvételt 
Tokióból jelenti a Stefani-iroda: Malájföldről 

érkezett hirek szeriny a szingapuri brit hatóságok el- 
rendelték, hogy amennyiben a város v édelmének 

minden lehetősége kimerül, a középületeket a leve- 
zgőbe kell röpiteni, a repülőterek berendezéseit és a 

hadianyagraktárakat fel kell gyujtani és le kell rom- 

bolni. Ugy vélik, hogy ilyiormán a brit csapatok időt 
nyerhetnek a visszavonulósra, a Csendes-ócceán nyu- 

sati szigetei felé. A város lakcsságának kilencven 

százalékát kitevő kinaiakat és malájokat sorsukra 
hagyják. (Rador). 

Erit-Borneo bennszülöttei Japán mellett! 
Teldóból jelenti a Német Távirati Iroda: A „To- 

kio Nisi Nisi" cimü japán lap beszámol arról a tény- 
ről, hogy Brit-Borneo szultánjai és előkelőségei 

felajánlották együttmüködésüket a japánok- 
nak 

8s felszólitották a lakosságot, ne fejtsen ki ellen- 
állást a javánokkal szemben, hanem legyen azok se- 
gitségére. Brit-Borneo védőseregének maradványai 
visszavonultak és semmi gyakorlati szerepet nem 
játszanak már a katonai müveletek tekintetében. 

(Rador). 

A CSUNGKINGI HADERŐ - FOGYTÁN 

Nangkingból jelenti a Német Táv irati Iroda: A 
japán hadsereg sajtóirodájának heti beszámolója 
megállapitja, hogy a csungkingi hadsereg, mint a 

csangsai offenziva alk kalmával behizonyosodott, már 
neni akadály a japánok számára. Ebben a harcban 

a tizedik, huszadik és ötvennyolcadik csung- 
kingi hadsereget teljesen felmorzsolták. 

A japánok hadizsákmánya három hadosztály teljes 
felszerelésére elegendő. (Rador). 

Mox Easiman szenzációs 

H 

cikke: 

gyan hálózzák be a kommunisták 
az Egyesült Államokat 

Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: 
Az „Aftonbladet" cimü svéd lap „Hogyan hálózzák be 
a kommunisták az Egyesült Allamokat" cimmel Max 
Eastman szenzációs cikkét közli, A cikk szerzője ki- 
tünő ismerője a szovijetbeli viszonyoknak. El cikke 
eredetileg a „The American Mercury" cimü lapban 
látott napvilágot. Max Eastman kilenc kommunista 
napilapot szerkesztett és a helyszinen tanulmányozta 
az oroszországi kommunizmust. 
Visszatérve Amerikába Eastman a kom- 

munizmus elszánt ellenségévé vált és min- 
den irásában a bolsaevizmus ellem hancolt. 
Eastman a szóbanforgó cikkben mindenekelőtt 

kiemeli azt a tényt, hogy Sztalin hatalmas pénzössze- 
geket fektetett bele az egyesültállamokbeli kommu- 
nista propagandába, 

sSztalin ügynökeinek az a feladan, hogy min- 
denütt elégedetlenséget szitsanak a fenn- 

álló rendszer ellen. 
A kommunista ügynökök mindenüvé beférkőztek. 

ARAD, TELEEON: 12-52 MIUMMMKKKKEKBMI UKANIA sláder- filmszinház 
Ma pr. mier: 

Egy mulatságos bátos, a régi időket felelevenitő vigjátek LEANY] 
Előadások 3, 5 7 15 és 9 15-kor II 

HELI FINKENZELLER.,. HANS HOLT 

EIU VAGY 
Kedves és végiz kacaotató elmie a BAVARIA szinháznak 

EANY 
lradók 

enezozai 

ni, (MN) 

Szerda, 1942 jannár 20 

pet. 
Biztositották a maguk számára az irodalom 

irányitását is. 
Ecélból létrehozták az „Amerikai Irók Társulatát" 
E társulat vezetőségében több olyan iró kapott sze 
repet, aki Sztalin nyilt párthive. Ez a tény igen jel- 
lemző, - állapitja meg Eastman. 

Egy másik szervezet, a „Béke és Demokrácia 
Ligája' színtén burkolt kommunista célkitüzésü ala- 
kulat. Néhány évvel ezelőtt ez a szervezet „Háboru- 
és fasisztaellenes szövetség" cimen tevékenykedett. 
F-atman a továbbiakban 

több mint száz olyan egyesület mevét ézt, 
melyeket kommunisták ellenőriznek 

s amelyek valamennyien azt állitják, nogy „de- 
mokrata" szervezetek. Befejezésül az amerikal uj- 
ságiró felhivja az amerikai olvasokozonseg tigyeimet 
a kommunista izgatás veszedelmére, melynek követ- 
keztében, adott esetben mindezen titkos kommu- 

nista szervezetek akcióba léphetnek, természetesen 
nem az Egyesült Allamok javára, hanem sSztalm er- 
dekében. (Rador). 

etayv en 

Második riomnmi per készű 
Vichyből jelenti a Német Távirati Iroda: Jólér- 

tesült helyen kijelentették, hogy Daladier, Blum, Ga- 

melin, Guy la Chambre és Jacomet perének letárgya- 
lása után több tábornok személyében második riomi 
per készül. A tábornokokat a francia összeomlás elő- 

idézésével vádolják. Ugyanekkor leszögezték, hogy 

az első per tárgyalása február 19-én feltétlenül meg- 
kezdődik. 

vaaan n az 

Egy német haditudósitó elbeszélése 

hegyven fok a fagynant atatt! 
Kelemetlen meglepetés: a higanyoszlop estétől 

reggelre a megszokott nusz fokról hirtelen negyvenre 
zuhant, természetesen a fagypont alatt. A szoó szoros 
értelmében vértagyasztóan süvit a dermesztő észak- 
keleti szél. Mintha az ág gyudörgéstől remegő föld egé- 
szen kizökkent volna tengelyéből és az Eszaki-sSark 

éppen Dél-Ukrajna végtelen hómezői és az Azovi 
tenger fölé tolódott volna át. A „verőfenyes Krim 
és a „szovjet Kiviéra" illuziói régen a multé ettek 
mát; ha egyikünk másikunk ajkáról elhangzanak 
néha e gyülölt szavak, csak akasztófahumor 

hangja ez. A valóságról végképpen lehullott már az 
álar: ez is Szovjetoroszország, semmi nás, mint 
Szov jetoroszor szág, a maga teljes pokoli kietlenségé- 
ben. .. A nagy északkeleti utánpótlási vonal a jég 
és csontfagyasztó hideg sivár sivatagán huzódik vé- 
gig, egészen idáig, Szebasztopol előteréig. És ezen a 
jégpáncéllal boritott uton éjjel-nappal szakadatianul 
zakatolnak a nagy tehergépkocsik, csikorognak a lo- 

vasszekerek. Szebasztopol páncélerődjeinek ostroma 
töménytelen mennyiségü municiót fogyaszt, de ha 
csak erre lenne szükség! Az élelmezés utolsó porci- 
káján és a lovak takarmányán kivül még a fát és a 
földbeépitett állások belépésére vagy a hegyibarlan- 
gok lakályossátevésére szánt szalmát is többnapos 
járóföldről kell ideszállitani! A pusztában és a hegy- 

az 

vidék kopár lejtőin még tüzelőanyag sincsen. A kele 
ti háboru megindulása első órájától kezdve óriási fel- 
adatok hárultak az utánpótlásra, de ezek a feladatok 
sohasem voltak olyan embertelenül nehezek, mint 
most. Az embertől és állattól egyaránt nincs ment- 
ség, meg keli oldani őket és ezek az emberek meg is 
oldják. 

Pompás emberek az utánpótlási oszlopok kato- 

nái. Mind a föld fiai, parasztgazdák vagy mezőgazda- 

sági munkások. Lengyelország, Franciaország és 
Görögország után már a negyedik hadszintér száz- 
kilóméterei vannak mögötünk. Már ha az Eszaki-sark 

egészen itt üti is fel székhelyét, akkor sem lehet oly 
kemeny a tél, hogy kapituláljanak előtte. Vastagon 

bebugyolálva topognak a metsző szélbe, s eszélyesen 

tobogó hosszu köpenyeikben többogatu Szekereik mel- 
lett - az egyik nap az utánpótlási közpenttól a fion- 

tig, a m sik nap ismét vissza az utánpótlási közpon- 

tig. És igy megy ez hétről-hétre... 

A teljesitmény rekordját azonban mégis csak a 

Jaila-negység utánpétlási osztagai viszik. 
utánpótlási oszlopok, melyek 14 orás uton egy nap 

alatt 80 kilómétert tettek meg, csuszós jégen, hófu- 

vásban, ezer méter magasságban kapaszkodó hegyi- 
utakon. De ez még mind nem elég. Az áttekinthetetlen 
terep és az ellenség alattomossága állandó fegyveres 
készenlétet követel tőlünk. Szovjetorcszországban 

vagyunk, itt az utánpótlási vonalalt sem a front mö- 

gött huzódnak. Az utánnótlási oszlepek sok katonája 
hordja ma vaskereszt szalagját, azt a kitüntetést, 

melyet csak fegyveres harcban lehet kiérdemel- 

szervezkedtek és magukhoz ragadták a vezetőszere 

Vannak 



Német katonák lőszert szállitanak az ágyuhoz 
a keleti tfronton 

Német megfigyelő állomás 
a francia tengerparton 

1 ate é. 

Egy angol hajó a hullámsirba merül 

Német-olasz-japán katonai egyezmény 
jött létre Berlinben 

Berlinből jelenti a Rador: vasárnap Berlinben 1 főparancsnokság főnöke, Olaszország részéről az 
olasz haderő megbizottja, mig Japán nevében a sza 
Hrazföldi hadsereg vezérkarának, valamin a japán 
tengernagyi hkiva(al vezérkarának m ttja 
irta alá. 

émetország, Olaszország és Japán képviselője kö- 
t katonai egyezmény jött létre, amelyben megál- 

lapitották a közös ellenség elleni közös hadműüveletek 
rányvonalát. 

Németország nevében az egyezményt a véderő- 

a es 

Ciano e eról olas sz külüögyminis szter 
befejezte magyarországi látogatását 

Ciano gróf olasz külügyminiszter többnapos ma- 1 

gyarországi látogatása befejeződött. Az olasz álilam- 

férfi, Horthy Miklós magyar kormányzó vendege 

képt résztvett a Mezőhegyes környékén tartott vada- 

szaáton, majd visszautazott Budapestre, a vasárnapeot mason a megy ar kormány 
ott töltöt te és megtekintette a magyar 1Ováros neve- letek vezetői és a m 
zetességeit. sel őkelősége 

Ciano groóf, olasz külügymi 

o kö Kkö 

iszter, mint a 

li, - vasarnap 

Az olasz külögy- 

jelentek az alló- 

o " 

Argeniina helyettes köztárs asági elnöke 
a pánamerikai kongresszus kilátásairól 

Buenos Au s01 jelenci a Német fávirati Iroda: 
atina helyettes köztársasagi elnöke in- 

terjut adott az „Associated Press hirszolgálati iroda 
munkatársának. 

Nyilatkozatában a helyettes elnök kijelentette, 
hogy a riodejaneirói pánamerikai konicrenciára ki- 

küldött argentin küldöttség nem kapott merev utas 
4sokat. Az irányelvek, amely ek alapján a küldött- 
ség eljár, meglehetősen rugaimasak A tengelyha- 
talmakka! való kapcsolatok kérdését olyan értelem 
ben vitatiák meg, hogy az elfoglalandó álláspont 
legyen káros. 

Az Arnin kormány hajlandó minden olyan 
a - folytaita nyilatkozatát Cas- 

amely képes megvédeni az 
ekeit. Ilyen feltételek mellett 

rzentira és áé ko ozásokat életbeláp- 
tetni a tenge hataimak alattyalóival szemben, ha 
lyen nté k szükségessé válnak. Egyébként 
rgenna Sumner Welles északamerikai helyettes 

külügyi államtkár nézetét tosztja, aki szerint az 
amerikai államok helyzetét nemi lenet tökéletesen 

gentina, mint történelmének során többször tette, 
mindenben szolidáris az amerikai országokkal. 

Castella elnök végül azzal fejezte ba nyilatkoza- 
hogy a riodejaneirói konferencia gyakorlati 

edmény eit illetően derülátónak kell lennie. (Rador) 

BERAZILIA UJ MAGATARTASA 

Rio de Janeiróból jelenti a Rador: A háborunak 
a nyugati léltekére való kiterjedésével Brazilia meg- 
szünt emleges állam lenni - mondotta V argas 
nök az ujságiróknak. Beazilia véglezesen megjele 
álláspontját és egy etlen braziliai semi net ellen- 
tétbe az ország uj irányvonalával. Az elnök végül ki- 
jelentette, nem engedheti meg, hozy a rja 
között elhintsék a bizalm atlanságot Minden állam- 
polgárnak teljesitenie kell kötelességét. A vélemény- 

önbség nem engedhető meg. 

el- 

Jabb Reuler hirverés-zuhatao 

A brit propaganda légből kapott hírei és önkénes 

- ál apitják meg Berlinben 
A Reuter brit hirszolgálati ügynökség, mint 

Berlinből jelentik, - egész sorczat oly hirt tálal hall-! 
gatói elé, melyek csak a fantázia világában léteznek. 

tóbbi dőben a brit hirszolgálat 

napról-napra a legképtelenebb állitásokat rőö- 
piti világgá. 

e egynapi gyüjtése": A Reuter gyermekmeséi 
zzal kezdődnek, hogy 1941 decembeiében Berlin ki 

en idegen rmazásu munkást agyon- 
Bécsben a központi postahivatal ellen 

tólag pombamerénylet történt, a telefonhuzalokat 

"emélyt kivégeztek mert egy nagy 

Terakatot elpusztitottak Norvégia nagyobb ki 

iben egy adott elte több mint száz német szálli- 

Ez a szemelvény csak egy töredéke annak a hir- 
verő-zuhatagnak, mely a Reuter közléseit jellemzi. A 

módszerrel is kisérletezik 

városrajzát elővéve azt a látszatot igyekeznek felkel- 
teni, hogy az esetleges államesiny elháritására kato- 
nai biztonsági intézkedéseket foganatositottak és a 
birodalmi fővárosban „hadászati pontokat" jelöltek 

ki. A semleges lapok munkatársai megfelelő megvi- 
lágitásba helyezték ezeket a brit rropegandahireszte 
léseket és 

rámutattak azok alaptalanságára és a belő- 
lük vont következtetések hebehnrgyasá- 

gára. 
Berlinben mindezen prit erőlködésekkel z mb 

szá 

következtetései s sem állithatják meg már Angliát a ejtőn 

brit hirszolgalati ügynökség egyébként egy ujabb 
és ugynevezett „bizonyitó 

okmányokra utal. Berlin egy régi, világháboruelőtti 

Reichenau 

azzal a 

megállapitják, hogy a Reuter hirverésének célja: 

megszéditeni a brit közvéleményt a németországi 

helyzet tekintetében, elhitetni az angolokkal, hogy a 

német birodalomban megoldhatatlan nehézségek mu- 

tatkoznak s enkép kizökkenteni az angol népet a p 
renetelét illető borulátásából és felelméből. 

- álapiié meg német körökben, 

háborul 

az ily propaganda pem állithatja meg a rit 

birodalmat azon a lejtőn, mely a végső ösz 

szeomlás ielé vezet. 

német vezértáborn. 
miüdés Auvelkeztépen 

mrielen emugnyt 
jelenti Reilehenad vezértábor 

nton narcoló német hadsereg egyik 

lelhunyt, A vezét 
amikor rosszullét fogta ele 

ete. orvosi segitség is elkésett és 

nau vezértáborne 1 1 

Hitler ve 
rancsot in 

sziívoz 

a Rador: 

ssze 

1 hapipa- 
höz, amel ben az e 

eszmének z 

eppal erény eknek ragyog 
vezértábornagy volt az első katonai no a 

páncélos hadsereget vezényeit és et a hadsege 
győzelemre vezette, A szívszélhüdés következtében 

meghalt vezértábornagy neve a német nép és a véd- 
erő történelmében tovább él. 

A Aat, 

Spanol tntakozaás 
loendonban 

Madridból jelerti a Német Távirati I oda: A 

spanyol kormány szombaton - mint hivatalos jegy 

zék közt - a londoni spanyol nagykövet utjá 

tutakezó jegyzéket intézett az angol kormányhoz 

Santa Sabel kikötő ellen intézett legutóbbi tnnd 

miatt. 

Hasonló jegyzéket nyujtottak át Samuel H 

madridi angol nagykövetnek is. ador) 

etayekolyéty 

A tiranai rádió közleménye 
Tiranából jelenti a Stefani-iroda: A tiranai rádic 

hirrel foglalkozva, mely szerint Londonpan 
balkáni ligát létesitenek, megállapitotta, hogy izlés 
telen komédiáról van szó. Londonban nagyon jól tu. 
hatják, hogy az angolokat már egy éve kiüzte 
Balkánról s a balkáni nemzetek most együttm 
nek a tengelyhatalmakkal. (Rador). 

T (Ara FÖRÜM 
a nagyfilmek sz nháza. le 20 
MA! A sSZEZON LEGSZENZAGIÓSABE i. 

fekete péntél 
A főszerepekben: BORIS KARLOFE 

NAGEL - LUGOSI BÉL 

Müsoron kivül a legujabb 
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SZERKESZTöSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 

Timisoara. I. Eratianu-tér 8. 

UTelefon : 28-10. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György 

Eminescu-utca 8. Telefon 17-11. 

ELŐFIZETÉSI ARAK : 

Benöldön házhoz való kézb 1 együtt havonta 90.- 

lei, negyedévre 270.- lei. félévre 520.- lei és egész évre 
1.000.- lei. 

Magyarországon havonta 5.- pengő, negyedévre 15- 

pengő félévre 30.- pengő és egész évre 60.- vengő. 

Példágyonkénti vásárlásnál hétköznan 26 mllér, 

vasárnap 30 fihér. 

Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, gyá- 
vállalatoknak és részvénytársaságoknak a rendes 

előfizetési dij kétszerese. 

Az egészséges alvás titka 
Amaszia nevü török városkának egyik negyedében, a 

Jesil-irmak völgyében szigoruan betartják az ősrégi tör- 

vényt, amely kimondja, hogy lefeküdni akkor kell, mikor 

a Nap lenyugszik, felkelni pedig akkor, mikor a Nap fel- 

kel. Ezt a tételt a modern orvostudomány is elfogadja. 

James Mallord neves biológus szerint a sokat éjszakázó 

ember szervezete a legkisebb ellenállásra képes a beteg- 
ségekkel szemben, Mindamellett nem is annyira az egyén- 

re káros a sokat éjszakázás, mint az egyén utódjára. A 

sokat éjszakázó embertől nem származhatik kifogásta- 
jan egészségü utód. A nyugodt, békés alvás azélet és 

egészség legeredményesebb kelléke, a hosszu, boldog élet 

legfőbb biztositéka, - mondja Mallord tanár. A helyes 
alvásra vonatkozólag a következőket irja elő: 

Nappal lehetőleg ne aludjunk, csak éjjel. Aki ren- 
desen, elegendő ideig alszik éjjel, az nem kiván rappali 

alvást. A nappali alvók leginkább ebéd után szoktak 

szenvedélyüknek áldozni. De az ebédutáni alvás káros a 
ezervezetre. Alvás közben az emésztőszervek kevésbbé jól 

müködnek s a táplálék, a mozgáshiány következtében 

a gyomorban fekszik. Felébredéskor szinte kábult a dél- 

benalvó ember, ami kétségkivül a szervezet funkciózavara 

mellett tanuskodik. Az ebédutáni alvás nem egyéb rossz 

szokásnál s eredménye mindenkor a korai megöregedés, 

elpuhulás. Az egészséges alvás fokmérője az, mikor az 

alvó keveset álmodik. A sokat álmodó ember alvása nem 

egészséges. Ne feküdjünk le felizgatott, ingerült állapot- 

ban és telt gyomorral. Lefekvéskor először a jobbolda- 

Asszonysors a Szopietunióboa 

Az egykor világhirü énekesnő 
darabka kenyeérert könyörgöltt 
Szmolenszk, 1942 januárban. 

Nem volt már fiatal, a ruháján folt folt hátán, 
kabátujjai kirojtosódtak, de azért látszott rajta, 
hogy a mai napra kissé ki akarta huzni magát, sőt 
fonnyadt ajkait is kifestette gyengén. A német nyel- 
vet törve, mutatkozik be: Alezandra T., a moszkvai 
opera egykori szoprán énekesnője, huszonnégy évvel 
ezelőtt, még a forradalom kitörése előtt. Gyakran 
énekelt a cár előtt is. Most meghallotta, hogy a szmo- 
lenszki rádió-adó ismét müködik és szeretne a rauió- 
ban szerepelni. 

Beleegyeztünk a próbaéneklésbe. Még mindig jól 
énekelt és megigértük neki, hogy másnap este mikro- 

fonba énekelhet. 
Boldog volt és másnap örömtől sugárzó 

arccal énekelt. 
Ekkor még egy kéréssel állott elő: a következő reg- 
gel szeretett volna még egyszer énekelni, de már a 
barátnőjével B. Olgával, a szentpétervári cári opera- 
ráz egykor egész Európában ünnepelt alténekesnőjé- 
vel. Ennek a kérésnek is eleget tettünk. 

A kitüzött órában pontosan megjelent, egy sze- 
gényes, rongyokba burkolt, bánatos arcu, ősz, öreg- 
asszony társaságában. Azt gondoltuk, hogy talán az 
egykori öltöztetőnőjét hozta magával, de 

az öregasszony B. Olga volt, a valamikor 
olyan sok sikere aratott primadonna. 

Elegáns, francia nyelven beszélt velünk és modorá- 
ban nyoma sem volt annak a meghunyászkodásnak, 
mellyel a szovjet asszonyoknál szoktunk találkozni. 

A két asszonyt a szereplés előtt olyan lámpaláz 
fogta el, mint talán soha azelőtt. Ugy álltak a zongo- 
ránál, mint az oltár előtt és az ősz primadonna olyan 
gyengéden simogatta munkától eldurvult kezével 2 
fényes lakkot, mint valami nemes agár szőrét. Köz- 
ben pedig mesélt, réveteg szemmel, arról az időről, 
amikor még a berlini operában, a Covent-Gardenben. 
a milánói Scálában, a párisi operában aratta sikereit. 
,Mindez még a forradalom előtt volt", - fejezte be 
halkan és a felindulástól reszkető kezével egy ősz 
tincset simitott el ráncos homlokáról. 

Elérkezett a szereplés ideje. Müvészetük fény- 
kora természetesen a multé volt már, hangjuk néha 
kissé megcsuklott, de nem tudtuk eldönteni, hogy e 
ki. szépséghibákat a felindulásnak, a nem remélt bol- 
dogságnak, vagy a gyakorlat hiányának lehet-e tu- 
1 jdonitani. Csajkovszkij „Pigue Dame-jának duett- 
jét énekelték. 

Ezt a duettet sohasem hallottuk és soha 
nem is fogjok olyan megrázó, a valóság 
olyan döbbenetes erejét sugárzó előadásban 

hallani, mint ekkor, a szmolenszki katonal 
adó szük studjójában. 

Olyan szinház, amely meg tudná ezt az atmoszférát 
teremteni, nem volt még és nem is lesz. Velünk szem- 
ben ott állott gondoktól és nélkülözéstől barázdás ar- 
cával az ősz énekesnő és csak j , elmélyülten, 
a boldogság kifejezésével aikán. Az élet kegyetlensé- 
ge és a szeren bor ga egy csapásra szerte 
foszlott számára. A két asszony egészen elmerült éne- 
kében és mikor az utotlsó akkord is elhangzott, való- 
ságzal megrettenve ébredtek fel a szép multat visz- 
szaidóző álomból a keserü valóságra. 

' most már csupán De azután továbpb énekeltek, 
nekünk. Alig tudtak betelni vele, fenékig ki akarták 

ént kapott alkalmat, de aknázni a ritka égi ajárd 
a Pidve Deme" dnetti szivhemarkeló hatását 
már nem tudták elérni. A táhornené alakját nem is 
lehet élethübben alakitani, amint itt maea az élet ala- 
kitotta. Ennek az asszonynak az arcánál, akit az élet 
tett azzá, amit játszott, szivpemarkolóbb maszkot 
nem lehet elképzelni. Engedtük, hogy tovább énekel- 
jenek és a két asszony erre a két órára elfeleitette a 
nuszonnégy esztendő minden nyomoruságát. Este 
megint mikrofonba énekeltek. És amikor megkérdez- 
tük őket, hogy mivel tartozunk szereplésükért, a pri- 
madonna, aki valamikor egész Európa tapsait élvez- 
te és aki egykor természetesnek vette, hogy a szin- 

ól valóságos diadalmenet kisérje haza, könyörző 
hangon válaszolta: 

„Adjanak nekünk egy darabka kenyeret, 
annyi, annyi éven át éheztünk!" 

Ez a váratlan fordulat a mi, sok borzalmat átélt 
katonaszivünket is megdöbbentette. Mintha a koldus- 
rongyokba öltözött primadonna hirtelen magának a 

volna magára, 
nemcsak a ne- 

életet is el- 

müvészet istennőjének alakját öltötte 
azét az istennőét, akitől ez az ország 
vetést, a székséget, hanem magát az 
"ette 

Az énekesnő a legnagyobkb tern 
osztotta meg 
hogy máltósá 

finom főhajtássa! mondott 
rongyos zubbenyából véke- 

nyan kinyuló fo it, sárga nyakán megvonaglot- 
tak az erek. Könnyedén meghajolt. mint régen, ami- 
kor még a hódoló tapsorkánt nyugtázta ezzel a meg- 
hajlással és elindult, fejét mélyen keskeny vállai 
lözé huzva, görnyedt háttal. Barátnője kevesebb lel- 
1 erővel. sirva követte. 

Mintha ezen az estén maga a müvészet sirt volna 
fel eléőttünk. Bayer Al. 

észetességgel 
barátnőjével, 
teljes maga- 

/ 

lunkra feküdjünk, hogy a szivet ne nyomjuk. A hátge 

rincen való alvás nyugtalan álmokat eredményez, tehát 

nem ajánlatos. Rossz szokás a kart a fej alá tá
masztani s 

vánkos helyett használni. Arcon soha ne feküdjünk
 s kü- 

lönösen gyermekeknél tiltsuk el az arcon való fe
kvést. Le- 

fekvés előtt se alkoholt se nikotint ne vegyün
k fel, mert 

idegeink nem kapják meg a kellő nyugalmat; ez az oka, 

hogy a másnapos, italos eraber beteg, egész napja rossz. 

Mallord szerint az egészséges alvás öt parancsolata 

a következő: 
1. Ejfeél előtt lefeküdni s legalább 6-7 ó

rát ágyban 

tölteni. 

22 Lefekvés előtt fogyassz egy pohár tejet, vagy
 egy 

tányérka levest. Alkoholt ne fogyassz, ágyban ne do- 

bányozz. 

3. Jobboldalon aludj el, a takarót ne huzd arc
odra s 

elalvás előtt ne szőjj nagy terveket, melyek nyugtalani- 

tanak és reggelre ugyis eloszlanak. 

4. Aludj meleg takaró alatt, de ne meleg szobában
 s 

abakadon minden körülmények között hagy
j legalább egy 

kis nyilást, hogy a szobában a levegő 
cirkuláljon. 

5. Lefekvés előtt ne zsörtölődi hozzátartozói
ddal. A 

lefekvés előtti imádkozés legjobb biztositéka a testi és 

leki nyugalomnak s a békés, egészséges alvásna
k. (u. d.) 

-Striban Petre belüzvi államfifizár látotás
a 

Hunedoara (Hunvad) megvében. A belügyi állam- 

titkár Devan hivatalos látozatást tett a prefakturán, 

maid Orastiebe ( azáezvárosba) utazott és ott részt- 

vett a szolgabiróság értekezletén, amelye
n különbö- 

25 utasitásokat adott. A belüzvi államtitkár merelé- 
gedését fejezte ki a tanasztaltak felett. Strihan Pet- 

re belügyi államtitkár Hunedoara (Hunva a) megyé- 

ből Alba-Iuliara (Gyulafehérvárra) utazott. 

E-észsévünrvi ellenőrzések arz élelmiszerüzte- 

tekben. Bucurestiből jelenti a Rador: A közegészség- 

ügyi minisztárium elrendelte: az élelmiszereket ter- 
melő üzemekben és ürletekhan szizoru ezészsérüeyi 

ellenőrzéseket vévezvanak. Erre azért van szüks 

mert a miniszt aoz számos panasz érkeze 
hogy a vajat, tutót és más élelmiszereket ham- 

u 

- Elhagyta Budapestet az amerikai nia. Bu- 
dapestről jelenti a Havas-OFI ügynöks A buda- 2 
pesti amerikai követség és az amerikai kolónia tag- 
jai különvona on elhagyták a magyar fővárost. A 
Budapestet elhagyó amerikaiak - számszerint het- 
venöten - Horátországon és Olaszországon át Mar- 
selllebe utaznak és ott szállnak hajóra. (Rador). 
- A Srovijet melletti amerikai nagykövet tanács- 

kozáoi. Stockholmból jelenti a Német Távirati Iro- 
da: A newyorki rádióállomás közölte. hogv a szov- 
ijetheli amerikai üsvvivő az amerikai tengerészeti at- 
tasé társaságában Kiuibiszcsevben megbeszél 
tatott Lozovszkij helvettes külüzvi 
Washingtonhan ezrel kapcsolathan av tudi 
a marbeszélések Vladivos-tok k i 
Arról volna uovanis szó, hozy iaván tarületek elleni 
kiinduló pontul, = a haeválbatnák az ameri- 
kaiak ert a szovi tőt (Vador). 
rizenkét év után felfedezett torás, Az ohabai 

népbanktól tizenkét évvel ezelőtt betörők elvittek 
nyolcvanezer leit, A nyomozás akkoripan nem tudta 
megállapitani, hogy a betörést ki követte el és igy a 
bankpénztárosnak kellett az ellopett pénzt visszatéri- 
tenie. Most feljelentés folytán hazkutatást tartottak 
az egyik ottani gazdánál és akkor megtalálták azt a 
for nát, amelynek alapján elkészitettek a bank kul- 
csának másolatát. Ezzel a kulccsal követték el tizen- 
két év előtt a betörést. Az érdekes leletről értesitet- 
ték az ügyészséget. 
- A nagy hó miatt farkascsorda tört be Lunca 

községbe és Vaduva Constantin juhai közül többet 
megöltek. A gazda figyelmes lett az ordasok garáz- 
dálkedására és lármát csapott, mire a vadállatok 
visszamenekültek az erdőbe. 
- Filmezinésznő tragikus halála. Tos Angelesől 

jelenti a Rador: A Havas-OI iroda jelenti, hogy Ca- 

népbiztossal. 
ák. hogy 

rola Tombard filmsztnésznő renülősépszerencsétlen- 
esett áldozat A repülő zén amelyen a nép- 

án kivül még hét 
eszállást haitott 

méán földet ért, kigyulladt és 
az összes utasok szénné égtek. 

tfolv- 

- Cáfolják Franso tá 10k franslao szági uta- 
zásának tervét. Vichybol jelenti a Rador: Illetékes 
fiancia körök cafolják azt a hizt, muncna Franco tá- 
bornok azzal a tervvel foglalkozna, hogy ellátogat 
Franciaországba, a földközitengeri egyezménnyel 
kapcsolatos problémák megtárgyalására. 
- Leleplezett aranycsempészek. Groza Petru, 

Groza Nicolae és Poenar Loghin, a hunedoara (Hu- 
nyad) megyei Luncoiul de Jos községbeli lakosokat 
már régen azzal gyanusitották, hogy aranycsempé- 
széssel roglalkoznak. A csendorség názkutatást tar- 
tott lakásukban és akkor Poenar Loghinnál közel öt 
és fél kiló aranyércet és arany kiválasztásához szük- 
séges eszközöket találtak, mig Groza Petrunál 250 
gram aranyércet, amelyből 25 gram égetett aranyat 
vont ki, Groza Nicolaenál pedig 80 gram aranyércet 
t Mind a hármat átadták a bradi ügyészség- 
nek. 
- Uj rendelet a belgrádi szerb egyeternről. Bel- 

grádbél jelentik: A napokban hagyta jóvá a szerb mi: 
nisztertanács a belgrádi egyetem uj szervezeti sza: 
bályzatát. A szabályzat értelmében az egyetem autc- 
nómiája nagyobb lesz valamennyi európai hasonlófo 
ku intézmény önrendelkezésénél. Az előadó tanárok 
felszabadulnak az egyetemmel kapcsolatos adminiszz- 
trativ raunka alól. Az uj szabályzat a tanároktól, aki 
ket ezentul nem az egyetemi. hanem csak a kari ta 
nács választ, teljes odaadást kiván és előirja, hogy 
nevelők is legyenek. Bevezetik a felvételi vizszákat 
Jonics szarb közoktatésügvi miniszter a szabálvzattal 
kapcsolatban kijelentette, hogy csak nemzeti szem- 
nentból kifogástalan előadóknak és tanároknak van 
helye a balorádi egvetemen. 
- HElégedetlen az anzol ats ónáz. Canfből jelenti 

a Német Távirati Iroda: A londoni Times" cikke 
szerint Granville angol kánveselő ki lentette a par- 
lamentben, horv amannyiben az al óház nam kéri a 
távolkeleti helyzet falatti vita mosindítását. ő foria 
ezt inditványozni. A kérvigelő na"anényezte, ha 
sem Anoliában eam nadi Anaztsáliában nam tásá 

koztatiál- nantacan a közvéleményt a távolkeleti 
helyzetről. (Rador). 
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- A TÉLI SEGÉLY támogatása: keresztény 
ielcbaráti kötelesség. Aki a téli segély nemes és áldo- 

zatos munkáját adományával támogatja, hozzájáru- 
lásával a közös célért folytatott küzdelem győzelmét 
segiti elő. 
- Brauchitsch vezértábornagyon sikeres mintetet 

hajtottak vegre. EBerlinből jelenti a Német Távirati 
Irodz, hogy Brauchitsch vezértaábornagyon sulyos 
műütétet hajtottak végre amely a már régebben fel- 
lépett szivbántalmak ellenére kitünően sikerült. 
Hitle- vezér táviratilag kivánt mielőbbi felgyógyulást 
a vezértábornagynak . 
- Hunedoara (Hunyadmegye) uj alprefektusa. 

Simu Octavian alprefektusnak Cernautiba való at- 
helyezése folytán Hunedoara (Hunyad) megye uj al- 
prefektusa Stan Ioan lett, aki eddig Buzauban nü- 
ködött. 
- Légvédelmi gyakoriat az aradi vasuti állomá- 

son. Kedden, január 20-án délután három órakc 
védelmi gyakorlatot tartanak az aradi vasuti 
területén, az árurakodó közelében. Felszólitot 
lakosságot, hogy a gyakorlaton minél nagyobh szám- 
ban vegyen részt és akinek van gázálarca, vigye ma- 
ával. 
- Orvosi hir. Dr. Krausz Miklós, a római bel- 

gyógyászati klinika és a Forlanini tüdőszanatorrum 
volt orvosa (medic evreu) rendelését megkezüte 
Aradon, Str. Mocioni 18. sz. alatt. Telefon 25-22. 
- Adományok. A Népközösség szegényeinek téli 

segélyezésére „Mimi" 2000 leit adományozett a Déli 
Hirlapnál. A szegény özvegyasszony péezre aki be- 
teg növérét és iskolásgyermekét tartja el, S. J. 100 
leit és F. Zs. 50 leit adományozott. 

; - Az ifjuság iskolánkivüli nevelése Devan. 
Mindazok a 12-21 év közötti leányok, akik jelenleg 
egyetlen iskolának sem növendékei, kötelesek jelent- 
kezni, horv résztvegyenek az iskolán kivüli nevelés 
tanfolyamán. 
- Ujabb lIisztesemnészt fogtak el Aradon. Az 

Arad-buzsáki vámháznál egy szalmával megrakott 
és Pecicáról (Pécskáról) jövő szánra lettek figvelme- 

sek, amelyet megmotoztak és a ezalmában elreijtve 
500 ker. fehérlisztet találtak. A lisztesempész gazdát, 
Fejes Mihály pecicai (pécskai) lakost előállitották a 
rendőrségen. 
- Elseötétités Bagdadban. 

Német Távirati Iroda: 
szombaton tartották 

gvakorlatot 
- Plcestiben leégett egvy kátrónynapíravár, 

Ploestiben az Avramescu Dumitru tulaidonát "ánező 
kátranmanirvárban éjszaka tüz támadt, amal" az 

gáész gvárvat és a berendezést. galamit a felhalmo- 
zott nyersanvacot is elnusztitotta. A kár meghaladja 
a námitljá Tait, 
a. 

Szószék- és oltárszentelés a pancoai 
(rpankolai) evangélikus templomban 
Vasárnap délelőtt ünnepélyes istentisztelet ke- 
retében szentelte fel Argay György aradi evangelikus 
szuperintendens a pancota (pankotai) fiókegyház 
templomának szószékét é és oltárát. 

Az ünnepségen az aradi evangelikus egyház- 
község hét vezetőjével képviseltette magát és az 
istentisztelet után mindannyian közös ebéden vet- 
tek részt. 
Doélután a püspök a fiókegyház ügymenetét és 

helyzetét vizsgálta felül és megheszélést folytatott a 
presbiteriummal. Ezalkalommal ellenőrizte Argay 

püspök a hitoktatást is. 

FORDITAST 
emh és magyar 
nye vn, okmányo- 

Adanaból ielenti a 
kairói gó közölte. hogv 

.. 

kat, irodalmi és 
sz 1 kmüveket 

VALLALOK 
meket a timisoarai kiadóba kérek 

n 
fel. er 25-64 

az angolok lelarilózlaltlák 

- Rendkivüli minisztertanács 
Londonban. Stockholmból jelenti a 
Rador: A brit hirszolgálat közlése 
szerint nyomban Churchill vissza- 
érkezése után rendkivüli minisz- 
tertanács volt Londonban. Ezen a 
minisztertanácson Churchiüll be- 
számolt amerikai utazásáról és be- 
jelentette, hogy Roosevelt elnök- 
kel kidolgozták szövetségesek 
átalános háborus programját. 
- Forr a helyzet Sziriábann A 

Német Távirati Iroda jelentése is- 
merteti Catroux tábornok, Szíria 
főbiztosa legujabb rendeletét, 
melynek értelmében Sziriában és 
Libanonban minden összejövetelt, 
felvonulást és egyéb nyilvános 
megmozdulást azonnali hatállyal 
petutottak. 
- Le kell szerelniök enmájukat azoknak, 

akik lemondták a rádióelőfi . Az aradi posta 
rádióhivatalától nyert értesülés szerint ellenőrzést 
fognak tartani mindazoknál, akik lemondták rádió- 
előfizetésüket. Mindezeknek haladéktalanul le kell 
szereltetniök antenndájukat és a földvezetéket, 
amelyeket a rádióvételnél használtak. Ha val aki le- 
mondta a rádiőelőfizetést, de készülékét mégz nem 
adta el, azt Decsomagolva szekrényben kell tartnia, 
mert az ellenőrző közegek ahol le nem szerelt anten- 
na vagv földvezeték huzalt és kellően be nem csoma- 
golt rádiókészii : 
Füli ai2 

táplálja, 

Eladásra ellogadott 
alsóing (tlanell!) darabonként 

1. GIUNEEGER, Arad 
irada Mose Nicoara 1. I. emelet 

- öÖngyinosság az aladi koluazoan. Az elmult 
este tiz ora tájban értesitetteék az aradi rendőrség 
ügyeletes irodáját, hogy az aradi központi kórházban 
öngyilkosság történt. A rendőrség azonnal kiszallt a 
szinhelyre és a kórház padlásán felakasztva. holtan 
találták Olariu Ioan 40 éves Hunedoara (hunyad- 
megyei) gazdát, aki mint beteg, kezelés ajatt állott a 
kórházban. A megállapitás szerint idegbajban szen- 
vedett és tettét minden valószinüség szerint ideg- 
rohamában követte el. 

Burma mimniszlerelmökét 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 
Burma miniszterelnökének letartóztatásával kapcso- 
latban az angol rádió közölte a brit külügyminiszte- 
rium nyvilatkozatát. amely szerint a burmai állam- 
férfi ellen az a vád merült fel, hogy a Japán elleni 
háboru kezdete óta szoros kapcsolatot tartott fenn a 
javán hatóságokkal. 

Kedden a mozik müsora Aradon a következő: 
Corso: Laila, a hómezők tündére (dán film), Forum: 
Fekete péntek (amerikai film). Uránia: Fiu vagy 
leány (német film). 

Előadások 5, 715 és 015 ko- m 
NMMMMMMMMMMMMMMMMMMAMMKAKAKAli 

Afős AAlN TAUBE és 

Ma kedden és holnap szerdán utoljára 

fuila a hómezők tiin 
SOLVEIG hEsENGRAN 

dére 
Legujabb hiradó! 

Csatörtöki kezdeteil 
Az amerikai filmgyártás enyetlen és utolsó gigantikus méretü filmje: 

CARNAUBAVIASZaskata 

gondozza és 
ápolja a bört, 

ezéri! 
olcsóbb a többieknél 
és egyultal.... 

IISOM a
l
 

a őn 

- Az aradi szabotázsbiróság ujabb itéletei. Az 
aradi törvényszék mellett müködő különleges biró- 
ság, amely a kereskedelmi szabotázstörvénybe üt- 
köző ügyekkel foglalkozik, Böszörményi János aradi 
lakatost két hónapi munkatáborba való utalásra 
itélte, mert a mühelyében tartott ellenőrzés során az 
árak nem voltak kifüggesztve. Ugyancsak a szabó- 
tázsbiróság itélte al egy hónapi munkatáborra Somo- 
san HFlorica aradi tejesasszonyt is, aki a megengedett 
nél drágábban árusitotta a tejet. 

iszázz2f igi adomány ioyi De 
az elmuli evüen az aradi rormalus 

együz Benzátala 
Az aradi református egyház lelkészi hivatais 

most allitotta össze az elmult évi statisztikai ada- 
tokat tartalmazó részletes kimutatását, amelybel 
kitünik, hogy különböző cimeken mennyi önkéntes 
adomány folyt be i941-ben az egyház pénztárába. 
Feltünteti a kimutatás a természetbeni adakozókat 
is, akik a: Urvacsorához kenyeret és port adtak A 
künbözé összegyült pénzösszeg 217.a5/ 
leit tesz ki amely igy oszlik meg: Urasztali szükség- 
letekre 1363 lei, egyházi szükségletekre 70.070. sze 
gények részére 7820, szegény gvyermekek felraházá- 
sáca 21 400. egy tál étel akcióból begyült 4t426, 

penzből a Mossótzy-teleren 7il5 harany- 
ből 9410, a Mossótzy-telepi temulomalapra 

19 gáji templomalapra 936, hitoktatási költsé- 
sekre 1500 szegény tanulók valláskönyveire pediz z 
1100 it adakoztak az aradi református hiívek 

Urvacsorához kort és kenveret az alábbiak ada- 
koztak: Deák Sándor, Muzsav József, Dömötör 
Lászió. Szarvadv T ajoená Mohácsv ajosné, Sz an- 
kovics Olga özv. Szeredi Bálintné, Ráczy István Ra- 
ráth Lukács, özv. Dienes Maátvásné özv. Farkas a- josné, "énar Mártanná Pozdarka Béla, Vékony Ká- 
rolvné és özv. Esla- Sándorné. Usgvanarre a cél"a 
M Molnár Tetván 100 teit. özv. Balozh Sándorné 100. 

Crisán Jánosné 100 és Boronkai Lajosné 100 N.N. 
100, özv. Grünwald Imréné 500, özv. Varga András- 
né 100, Bikfalvi Borbála 250 és szabó Miklós 300 lelt 
adományozott. Egyéb egyházi szükségletekre a kö- 
vetkezők adakoztak: Molnár János 200, Fövényesey 
Zoltán 300, Lusztig Anna 5000, Czitrom Sándor 
2000, özv. Ferenczi Vilmosné 3000, Fereneczi 
2000, Herváth József 200, Faragó Magda 500. Szán- 
tó Lajos 2000, Paulik Andrásné 100, Stein Szilá 
250, N. N. 6000, Weisz Sándor 2000, Felter za 
3000, Negy József 500, Kun Dezső 3000, Székely La- 
jos dr neje 10 000, Keller Józsefné 100, Krajcso- 
vits Kálmánné 300, özv. Kugel Dezsőné 2500, . 
Antai R őné 2800, Radó Gyula és neje 10.000, 
Schvartz Andor 100, Barta Erzsébet 100, Schne 
Frigyesné 200, Lengyel Béláné 200, Szenészy K 
mánné 300, Mohácsi Lajosné 180, Rozsnyay ző 
rek 250, örv. Hertz Veronika 120, Szentiványi 
mér 100, Szarvady József 200, Bász Kálmán 500. 
özv. Barta Miklósné 100, Lens yel Béláné 250, M 
György 1000, Bolgár Lajosné 100, Kerté 
100, Takács Imre 500, Szígeti Pál 1000, 
ezeni Sándorné 200, Dömötör Lászlóné 100, Ho 
bach Mátyásné 500, BEikfalvy Borbála 250, Szen 
Kálmánné 570, Dömötör Iona 100, özv. 
ré 200, özv. Okos Mihályné 100, Göőz Aran 

eler doln 10, etn 

e ki 

ták el 

a imnutatás arokat is. akik a 
feleni és a gáji református temlom javéra 
koztak. 



Szerda, 1942 január 

A német hatonák a nagy hó ellenére is 
pontosan kiszolgálják a páncéltörő ágyut 

A spanyol légió egyik katonája előörsön 
a keleti fronton 

Jiegenben szerzett nentok nnnin 
uz cinsz inodutugó unjaokságboann 

Az olasz labdarugóbajnokság legnagyoob esemé- 
nye mindenkor az, ha az idegenben játszó csapat 
pontot, sőt esetleg pontokat szerez. A vasárnapi 13. 
rtorduloban most egyszerre három csapat is győzött 
idegenben, mig masik kettő döntetlenül végzett. Az 
idegenben gyöző csapatok között van a tavalyi baj- 
nok Bologna is, amely a legutóbbi fordulókig a lehe- 
tő leggyengébben szerepelt. A legértékesebb győzel- 
met kétségtelenül a Roma aratta, amely ezzel ismét a 
bajnoki táblazat élére küzdötte fel magát. Az ered- 
mények ezek: 

Nápoly: Bologna Napoli 2:1 (1:1). 

Modéna: Juventus Modena 2:0 (2:0). 

Livornó: Livorno-Genova 0:0. 
Milánó: Roma Ambrosiana 2:0 (1:0). 

Róma: Lazio-Milano 2:2 (1:1). 

Génua: Liguria -Atalanta 1:0 -1:0). 
Torinó: Torino-Venezia 2:1 (1:0). 

Birenze: Fiorentina Triestina 2:1 (0:0). 

A fenti eredmények után a bajnokság állása a 

Ladányi Gedeon Magyarország ezévi 
gyorskorcsolyázó bajnoka 

Szombaton és vasárnap tartották a magyar 
gyorskorcsolyázó bajnokságokat. Első nap az 500 és 
8000, mig a másodikon az 1500 és 5000 m-es távokat 
futották. A részletes eredmények: 

500 m: 1. Ladányi Gedecn MAC 47 mp., 2. Hid- 
végi MAC 47.6, 3. Ladányi Emil 47.7. 

3000 m: 1. Ladányi Gedeon 5:21.2, 2 Kihán 
5:31.1, 3. Hidvégi 5:33.2. 

1500 m: 1. Ladányi Gedeon 2:30.7, 2. Hidvégi, 

3. Kilián. 
5000 m: 1. 0.27, 2. Ladányi Emil 9:32.4, 

. Ladányi Gedeon 9:3 
Az eredmények alapjén Magyarország gyors- 

korcsolyázó bajnoka Ladánvi Gedeon (MAC) 308.34 

rponttal, 2. Hidvégi (MAC) 210.26, 3 Ladányi Emil 

213.44 ponttal. 

Si-felszerelések 

1. M. Mülley 
SportOptik-Fole 

Timisoara I. Str. Solderer 11 Telefon 10-10 
Fiók: IV. Bulev. Berthelot 10 

A NEMET VALOGATOTT BIZTOSAN 
ELSŐ IDEI MÉRKÖZÉSÉT 

Németország-Horvátország Z:0 (1:0) 

A zágrábi Concordia-pályán 20.000 néző e 
en játszott a két csapat. A kettő kivételével, béc 

játékosokból összeállitott német csapat sokkal 
nikásabbnak bizonyult, mint a horvát csapat és igy 
az igen rossz talajviszonyok ellenére is megérdemel- 
ten győzött. 

A félidő egyetlen gólja a 44. percben esett Brozo- 
vics öngóljából. Szünet után a 24. percben a Hahne 
mann helyett beállitott Decker rugta a németek má 
sodik gólját. 

A mérkőzést a pogernyi Moller vezette. 

NERE 

következő: 
1. Roma d3 7 5 1 22.9 19 
2. Venezia as 6 5 Z 6: 1 
3. Torinc i3 6 5 2 löl4 I7 
4. Triestina u3 4 6 3 14:10 14 
5. Genova 12 4 6 3 17:14 id 
6. Liguria 13 5 4 4 23.21 14 
7. Ambrosiana 13 4 6 3 19:18 i4 
8. Juventus 13 5 3 5 119:20 13 
9. Fiorentina 13 4 5 4 I1718 13 

10. Atalanta 13 5 2 6 1918 12 
11. Lazio i13 2 6 4 2120 127 
12. Livorno 13 3 6 4 11825 12 
13. Milano i2 4 2 7 26 24 10 
14. Bologna 1 4 2 7 19:19 10 
15. Napoli i13 3 3 7 2.25 
i6. Modena 12 47 
A bajnoki táblázator ale- 

szakadása az élről. 

A MAC nyerte 
a magyar sicsapatbajnokságot 
A magyar sicsapatbajnokságokon 15 sanat 

indult. Aversenyt a MAC csapata nyette 2. 230. 36 
idővel a BBTE csapata előtt, melynek ideje 2:35:25 
volt, 3. Postás 2:35:40 idővel. Itt emlitjük meg, hogy 
ugyancsak a vásárnapi siugróver senyt Szatmáry 

218.9 ponttal. Szatmáry ugrásai 37.5 és 39 m. 
voltak. 

Egyéb küliöldi sporteredmények 
Göteborg: Tandberg-Musina ökölvivómérkőzé- 

sen a svéd öklöző pontozással legyőzte az olaszt. 

Zürieh: Zürieh -Grasshoppers 2:2 az őszi baj- 
nokságból elmaradt mérkőzésen a csapatok megosz- 
toztak a pontokon és igy mindkét e 
te eddigi helyét (a hatodik, illetve ötödik) a bajnok- 

-
 

ságban. 

Arosa -Grasshoppers 8:2. jégkorongbajnoki. 

Servette Tribur 5:4, a svájci labdarugó ku- 
páért vivott mérkőzés. 

Budapest: Németország Magyarország 358:32 
(17:16), országok közötti kosárlabda mérkőzés, 
amelyen a magyar csapat - annak ellenére, hogy ez 
a sportág csak rövid idő óta hódit tért Magyaorszá- 
gon = igen jól megálita helvét. Az ismert atléta, 
Csányi egymaga 9 kosarat dobottt 

Hamarby-Berliner Sehlittsean 11, Eetlin: 
jégkorong mérkőzés, melyen a kiváló svéd csa palct a 
berliniek csaknem legyőték. 

Osló: A norvég gyerskorcsolyázó pajnoksások 
mig során Engres ngen aaz 500 m-en 4 9 mpe 

5000 m-en 9:05 mp-es idővel győzött 

Berin: Hamarby- Rot Weiss 4: pPár a máso- 
dik napon is csak döntetlent ért el, mé égis ze iker 
aratott a stockholmi jézkor 

Berlin-Steholm 3: 
seny, melven a két város diákozvüttese 
sze ereiütet. A berli ni csapatban Heiny 
is ezerepelt 

Hirek. 
s520 z 

ittes megőriz 

atiaftátaztövtt e eén 

nbD, JANUAR z0 

Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12 Hang 
lemiezek. 12.30 anek. i2 50 mang emezek. 13.50 Ne 
met nyelvü hirek. 14 Kádiohirado. 14.20 mangleme 
zek. 14.30 Sebesültek óraja. 18 tunek. 16.05 udoma- 
nyes 
Csellóhangverseny. 19.50 Német nyelvü hirek. 20 
Eádióhiradó. 2015 A rádiózenekar hangversenye. 
énekszámokkal. 20.40 Előadás. 21 A rádiózenekar 
hangversenye. 22 Hirek. 22.20 Előadaás, zenével. 
Hanrglemezek, 23.30 Tarka könnyü zene. 

Budapest I. 6.40: Ebresztő, torna. 7: Hirek, utá- 
na hanglemezek. 10: Hirek. 10.15: Szórakoztató ze- 
ne. 11.20: Hanglemezek. 11.40 Divattudósitás. 
12.10: Fuvózene. 12.40: Hirek. 13.45: A rádiózene- 
kar hangversenye. 14.30: Hirek. 14.45: Müsorismer- 
tetés. 15: Arfolyamhirek. 15.20: Ének. 15.40: Hong- 
kong, a britek utolsó bástyája Kinában. Előadás. 
15.50: Zongorahangvyerseny. 16.15: 
után. 16.45: Hirek. 17.15 Orgonajáték. 17.40: Egy- 
szer a Bremen óceánjárón. Előadás. 18.10: Melles 
Béla zenekarának hangversenye. 19: Hirek. 19.20: 

Előadás. 19.55: Uray Margit magyar nótákat zongo- 

rázik. 20.10: Régi jó disznőtorok. Vidám előadás zi- 

tárkisérettel. 20.25: A Tannhauser opera második 

felvonása. 21.40: Hirek. 22.10: Cigánvzene. 22.35. 

Tánczene. 23: Idegennyelvü hirek. 23.25: Csány 

zene. 24: Hirek. 

SZERDA, JANUAR 21 

Bucuersti 6.55: Hirek, hanglemezek. 12: Zk 

hangverseny. 12.30: Hirek. 12.50: Hanglemezek. 

Német nyelvü hirek. 14: Rádióhiradó. 14.20: Eangleme 

Zek, 14.30: Sebesültek órája. 18: Hirek. 18.05: Zenekari 

hangverseny. 19: Irodalmi szemle. 19. 15: Vonáésnégyes 

19.50: Német nyelvü hirek. 20: Rádióhiradó, sport 
20.15: 

mongorajáték. 20.40: Előadás. 21. 

m rek. 22.20: Lehár müvek. 23: Wagner-opera első fel- 

vonása hanglemezekiől. 

Eudapest I.: 6.40 Ebresztő, torna 7 Hirek utána 

hanglemezek 10 Hirek. 10. 15 A rádiózenekar hang- 

versenye. 11.20 Mélyhegedü és zongora. 11.40 

vasas. 1210 Hanglemezek. 12. 40 Hirek. 

14 45 Műsorismertetés. 15 

tél 

14 20 

Mindenből egy keveset. Cigány- és tánczene. 18.30 

Felolvasás. 19.20 Operett- és tánczene. 20.15 Autón 
. 

szevzett menvasszony cimü vigjáték. 

2940 Szérakoztató zene. 23 Idegennyelvü hirek. 

23.28 Ciganyzene 74 Hirek. 
ytz m 

Uayaletles ayópysertárak 
Kedden, jannár 20-án Aradon a következő 

gyógysze tárak tartanak éjs szakai sz gálatot: Ansel 

(Catedralei- 

xandriutca saiok), Kes 
za! szemben). 

ter 

Kedden január 20- 

gálatot: Evárosban a Bratianu-tór en le 7ő 

gyégyszert ár, Gyárvárosban a Decilor- uton levő dr 

Ková ác gyógye Erzsébetvárosban az Azente 

Erennci ógy szer ertár 

szemle. 18.20 Katonazene. 19.05 Eléadás. 19.20 

23 

Gyermekdél 

13.50. 

Témetország órája. 22: 

Fetol- 

Arfolyamhirek. 

Anyene, 16.15 Felelvasás. 16.45 Hirek, 17.15 

21.40 frek. 

tér). Omescet (Regina Maria-ut és Ala- 

sztenbaum (a gyermekkórház 

misoaran (Temesvárott) 

a követe=ő gyógvsze: tá ak tartank éjszakai szol 

Göt: 

a
 



Bnucurestiből jelenti a Rador: A visszacsatolási 
kölcsön nemzeti célját valamennyien ismerjük: meg- 
takaritott pénzünket kölcsönjegyzésre forditani, hogy 
ezzel saját magunk és az ország iránti kötelességünk- 

nek eleget téve, hozzájáruljunk az ujjáépitéshez és a 
határok meger ösitésénez. 

A jegyzett összegnek minél nagyobbnak kell len- 
nie, mert a kincstár által nyujtottjelentős kedvezmé- 
nyeken kivül ez a kölcsön a legelőnyösebb valameny- 
nyi eddigi álamkölcsön közül. A kihocsátási árfolyam 
37.50, ami azt jelenti, hogy egy GC00 leles kötvényt 

A visszacsatolási kölcsön nyujtia a 
kedvezméenyi az összes eddigi áliamkö: csönök közölt 

a jegi öbb 

4 
4375 lelért kap az aláiró. 

Ezenkivül minden félévben ötször, évente tehát 
tizszer tartanak huzást, amikor kés darab ötmillió 
leies, tiz darab kétmillió leles, bhusz darab egymillió 
leies, negyven darab ötszázezer leies, nyolevan darab 
kétszázezer eies és százhatvan darab százezer leiles 
nyereményt sorsolnak ki. 

Miután a kölcsönre jegyzett 
zonnyal meg fogja haladni a a 
ezer darab, egyenkint százozor 
rül szótosztásra. 

összeg minden bi- 
sezr ird leit, még 

leles ny eremény ke- 

Mozsósítoltak járandósása 
A hivatalos lap január 16-i száma rendelettör- 

vényt közöl, amely módositja a hadmüveleti csapat- 

testeknél mozsgósitott személyek fizetési jogáról szóló, 

a hivatalos lap 1941 junius 30-i 152. számában meg- 
jelent 599. számu rendelettörvény második szaka- 
szát, továbba a mozgósitottak, összpontositottak és 
ezek családtagjainak jogairól intézkedő és a hivatalos 
lap 1941 julius 20-i 17/8. számában 691. számu rende- 

. lettörvény tizenhatodik szakaszát. Eszerint január 
16-tól kezdve a fenti két törvényszakasz intézkedései 
csak a Dnyesztertől keletre levő egységeknél mozgó- 
sitott személyekre veonatkoznak. 

s
i
 

FEBRUÁR 22 IG BEVALTATÓK A fAVA. 
ILYI BETEGSÉGELYZŐ BELYEGEK. A központi 

társadalorabiztositó pénztár január 16-án kele 30185. 

számn leiratával közölte, hogy január elsejei hatállyai 

uj, 1942-es feliratu társadalombiztositó bélyegek ke- 
rültek forgalomba. A régi bélyegek becserétéset a 
kerületi hetegsegélyző pénztárak február 23-ig vég- 

zik, Dobánytőzsdék a becserélést a dohányjövedéken 
keresztül kérjék. 

Kinevezések a tanonciskolák tanári karában. A 
munkaügyi miniszterium január 12-én kelt 161276 
számu rendeletével az erdelyi és bánségi állami ta- 
nonciskolák tanári karában a következő kinevezése- 
ket eszközölte: Mateies Petret a bradi (brádi) tanonc- 
iskolához, Popescu Elenat a devai (dévai) leányia- 

nonciskolához, Gherman Vasilet a campiaturzii (ara 
nyosgyéresi) tanonciskolához és Popa Iont a Erasoi 

(brassói) tanonciskolához óraadó tanárnak kine- 
vezte 

A Bécsben tárgyaló román ipari bizottság tagjai. 
Megirtuk, hogy az 1940 december 4-i román-német 

gyezmény alapján létesült román ipari pizottság ja- 
uár 21 és 24 között Bécsben a német i ipar képviselői- 

vel megbeszéléseket folytat. A román bizottság elmö- 
ke Orbonas Iuliu a nemzetgazdasági miniszterium 
ipari termelés fejlesztési osztályának igazgatója, tag- 

pedig Orbonas Silviu berlini román kereskedei ni 

tanácsosa, Calmuschi Constantin, Dinulescu Dumitru, 
Vasiliu Mircea, Tarusanu Romulus, Miclescu I10an, 

Schiel! F., Schileru mérnök, Rieger R. és Cant viari 
Ton tanár. Titkárok: Toneseu Va sile mérnök a nem- 
zeteazdasági miniszteriumból és Solacolu B, 
UGIR-előadó. 

attasé, Sterian Paul a nemzetgazdasági miniszteium 

Militarizált vállalatok. További int 
nemzetvédelmi miniszterium a következ 
lalatokat militarizálta: Hammer 
Timisoara (Temesvár), petrosanii (petroz 

ségi üzemel, a „Lomas fürészüzem, a 

zarnestii (Zernezti) és zavoiui telepeivel. 

Törökország német hajóépi nyagot : 
Az isztambuli lapok közlése szerint a német- 
reskedelmi szerződés keretében 
venkilene millió török font 
országba hajóépitőanyagot. 

Emelkedett Argenna kv 
ügynökségnek Buenos 
beszámol arról, hogy Argeni 
lárd 463 millió 4. ezer pezo értékbe 
földre. Az összeg az 1940. évihez ke 
pezo növekedést jelent. 

Hágy állat vágható Devan január 
Deva város vezetesége rendeletleg 
január hónapban levaghato amlat 
marha: Kuike-mész szek tizenöt daa, 
mészárszéke tizenegy da rab, Kristóii Rud 
széke öt darab, Süsan Sílvestru mészárszék 
rab, Dan Victor mészárszéke öt darab és szentii alyi 
József mészárszéke öt darab, ö sen ötvenegy da- 
rab. Sertés: Kulkernészárszék harminckét darab, 

Malea lon mészárszéke harminckét darab, 
Rudolf mészárszéke tiz darab, Susan Silvestru mé- 

ezzedésiz a 

és Ney selyenigya 

uit éveen 1 mil- 

szállitost kul 
DeS 0 ezer 

szárszéke tiz darab, Dan Victor mészárszéke tiz darab 
és Szentkirályi Józset mészárszéke tiz da arab, össze 
sen száznégy darab. 

sSSze- 

Finomitásra kerülő nyersolaj adómentéssége. A 
pénzügyminiszterium rend leletileg mentesitette a 
számlabélyeg, a négyszázalékos nemzetvédelmi illeték 
és a forgalmi adó alól akár a saját, akár pedig mas 
finomitó üzemekbe kerülő n yersol 

A japán pénzügy miniszter a tulzot 
spekulació ellen. A japán pénzügymi 
tokiói és csakai részvénytözsdék fagjai 
vetelén Kaya pénzügyminiszter nyo 
mutatott a részvényspekuláció veszelyelre Az elfeg- 
lalt területekről egyelőre lehetetlen ny ersanyagokat 
szállitani, - állapitotta meg a miniszter és ezért el- 
kerülhetetlen a gazdasági élet ellenő zas ének tovab- 
bi megszigoritása. Ez elsősorban a vidéki részvény- 
spekulációra vonatkozik. A kormány a jelenlegi 
részvényárfolyamokat máris aak találja 
és ezért kötelességének tartja, hory 
ázsiai hákoru sajátossá inak e embevételévei 
sondoskodjék a ré várfolyamok megfelelő szin- 
ten való tartásáról. (MN.) 

1nagy kelet- 

zvó ZVe 

Kris stófi 
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Igazo ványkép 
gyorsan és iu! ányo an készülnek 
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ÉNGEL ÉNDRE 
lényképészeti muűtermében 

Timisoara I, Piata Libertatit 4 szám 
i feleton: 34-30 ] 
zz zszzi 

eevelt az angol követeléseket is kénybelen 
ugyasztani. ecsevelt az Egyesült Allamok- 
nonskongi követeléseket, melyek megha- 

ladják a it0 millio dollárt, az angol koronagyarmat 
eleste után a háboru eddigi folyamán tanusitot - 

10z hiven nyomban zárolta. Ez az eset abban 
különbözik Európa, Japgán, Mandzsukuó, Kina, Fran- 

na és Thaiföld dollárköveteléseinek befn- 
gyasztásától, hogy ezen alkalommal tulajdonkép- 
pen angol vag yonokat ért ez a sors. Ez a végze 

ébként most már az amerikai birtokban levő 
szigeteket is közvetlenül közelről fenyegeti. 

A Fülöp-szigetek dollárköveteléseit mintegy 50 mil- 
lióra bel z ora 

egy 

üggetlanitotbék az angol- 
án hivatalos közlöny törvényt 
k az angolszász valutáktól 

kapcsolatban Kaya 
örténelni jeleatősé- 

háboru nagy 

eddig követ 
dollárjegyz 
arnokat az a taz 

ely a 
Ajö öyében a de- 

-valuta alapján fog- 
ia és pénzügyi be- 
időben egyébként ugyis al- 

zerü japán fegyver ények 

1 (Az első szám a 
tjelenti.) Szabadtorganas 
ra. Svájci frank 13.70 

46.57. Eltiag devizak: 
márka 59-60, örök font 
sziovák korona (38 szaza: 
engő 26.80-27, dán koro- 

50-2 50, olaszlira a0- 
százalókos felárral) 

vételt a máscdik 
devizak (90 száz s fe 
45.48, svéd korona 4 
Drachma 1.21-1 
e2 s2, dinár 2.89 
lékos felárral) 4.6 
na 30-30, finn már 
9.50, francia fr 
3.24, horvát kuna 

Hatácidű nanfó 

JANUAR 25: 
zatali engedély iránti kérvényeket eddig a 

napig kell ben ni a nemzetgazdasági miniszte 
rium behozatali ügyosztályánál. 

JANUÁR 31: 
Carol fejes 250 leies érmék becserélése lejár. 
Vállalatok személyzeti kimutatásának benyuj 

tása a munkaügyi felügyelőségeken. 

Beho 

Zsidó alkalmazottat tartó vállalatok eddig a na- 
pig kötelesek kérni a megyei románcsitási felügvelő. 
ségektől a zsidó alkalmazott-tartási 
állitását. 

engedélyek ki 

satolási kölésönjegyzés utolsó napja, 
a személyek, 

ajánlatot tesznek az államnak, huszezet 
lei jufalmat kapnak minden vagon buza és tízeni t 
ezer leit minden vagon árpa atán. 

Ujitsa meg orejegyél, *az 
vegyen uj sorsjegyet! 

Az állami esztálysorgjáték 
holnapi huzásánál 3000 
nyezeény 17,970.090 iei 
tékben kerül areár 

miszülysorsláték 

a 

akik eddie a napig buza- és 



el 

Apróhirdetések Fájdalomtól megtört szivvel tudatjuk, hogy 

eaa 
.. 

ra 

l Alkalmazás özv. Tenner Vilmosné . 
született LOWENGRAD JULIA elköltőzött január hó 

Gepszakmára ügyes tanulókat lelve 
szünk. Friedrich, Timisoara II., Strada 

Cogalniceann 8. o! 

Gyermekek mellé keresek keresztény 

intelügens, megbizható leányt. Ajánla- 
tokat „Videk jeligére a timisoarai ki- 
adóba kérek. (3265) 

Varrónő, önállóan dolgozoó, azonnalra 

felvétetik divatszalonba, állandó mun- 

iobblétre szenderült. 
életének 67-ik évében, folyó évi január 19-én, hosszas szenvedés után 

Temetése január 20-án, kedden délután félnég 

órakor lesz, amikor földi maradványait ideiglenesen az aradi régi zsid 
temető halottas házából helyezik nyug alomra. 

(Minden külön értesités helyett.) 

A GYASZOLÓ CSALAD. 

Elegáns butorozott szobák, für rdőszoba- 
használattal, azonnalra kiadók. Timi- 

Alkalmi vétel. Használt, jókarban 
porszivókészülék, 110 Woit feszültség 
eladó. Centrala Optica, volt keve 

20 tól Ar ad, Strada 
Alexandri 20 szám alá 
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miling Aonraa végrehajtási törvény: meg 

vételre keresek. Arat és cimet kérek a a- 

nusoarai kiadóban leadni. (TA00) 

Hladó egy majdnem uj villamostakarék- 
tüzhely sütővel, komplett, 110 woltra. 

kára Timisoara IV., Bulevardu Carol s0ar 

em A jtó soara I, Pynkerton-boy. Str. Lonovics ö méti, Timisoara I, Bulevardul Regele Timisoara I., Str. Gen. Grigorescu 4. sz. 

m (3272) T Mihai. (3322) I emelet. (3823) 
Megbizható mindenes, aki főzni is tud, 

felvetetik február 1-re. Timisoara III. Adás-vélei ománcozott zsirospödön, jó állapot- Veszek uri- vagy kombinált szeb beren- 

Piata Lahovari 1. szám. Füszerüzlet. 
ban, megvátelre kerestetik. Cim a timi- dezést, szőnyeget, képeket, csakis kifo- 

(3257) ..... saoszdlek oson elado Seh- soarai kiadóban. (7081) gástalan állapotban. Ajánlatokat 

e xpti Kecskeméti, Timi- z : - Készpénz" jeligére a timisoarai kiadó 

önálló masamódnőt felveszek. Mode l Optica, volt Kecskenéti Tirni 100 kg-os angol hizott sertés eladó Jele soarai 

Hilly-kalapszalon, Timisoara II, Sirada soara I, Bulevardul Regele L M, Raktárház Timisoara. Str. M. Gutten- (332 
ok (3320) ( ) (148) Nagyon elegáns női turistabluz, sötét- 

M. Joffre, sa 
Szalmazsák, vaskályha, fürdőkád, mo- 

brunn 35. szám. Forcsméros 
kék-fehér, eladó. Megtekinthető szives- 

Tiszta rendezerető ern gyermekkocsi, gyermekágy, sport adékt argyak, porcei an- és üvez ségből: Foto Central, Arad. Str. Emi- 
felvétetik két személyhez, imisoara, árukban; jénai tüzállóedények nescu 4. szám. (1175 
Pelev Carol 47. Fakereskedés (8240) kocsi olcsón eladó. Timisoara IV. Str. kapbatók l 

Fröbl 36. H. emelet, 25. (3326) Singer-varrógép eladó. Arad, Deutsch- 
Meresek perfekt vulkan:zaló segédet. Irodai iróasztal, lehetőleg kisepp mé- L. Sehmidt anvárizlet. Str. Metianu. (1174 

Diener és Revoll, Brasov. Strada Rgina . 
; . retben, esetleg amerikai redős iróasztal 

Maria 62 szám. (8821) megvételre kerestetik. Cim a timisoarai szZ. Se huster-n él Különféle l 

Eezdők lapos kötőgépekhez azonna kiadóban. (7080) rimisoara I. Str. Lonovics 3. szám 

Timisoara V, Sir. Telefon: 22-46 Bérbevennék 8-10 évi idota tamra 
elvétetnek. Ariadne, Keresek jó kereszthuros rövidzongorát, 

a 14. szám (3319) vagy pianinót. Timisoara, telefon . 50 150 holdig prima tanyásbitcokot, 
49) sSzép, értékes ebédlő-, háló- uri sza z el esetleg gazdasá- 

. i felszereléssel. Részletes ajanlatokat 
e. y 7 z e lor, kombináltszoba, csillárok, festne . janetoka 

és vaseszter; alyoso Ebédlők, hálószobák, kombinált szeki ombinált: a2 Loecotonent Clujan Adrian, Sávarsin 

helyben való mozgositást biztesi- rény. matracok ottománok Thonet-szé nyek, perzsák, zongora, kristály-, D0r- (1165) 

torn, Csoszár, lakatos. Arad. (1152) kek, varrógépek. konyhabutorok egyes "ellán-, ezüstkésa et, disztárgyak, ma 

Bejárónó felnapra, iratokkal felvétetik. 
ágyak szekrények stb. olcsón kabhatók 
Blidariunál, Timisoara IV., Piata Kütt 2 

zányoszlop, egyéb szép tárgyak eladak 

Fischoft, Timisoara I, Strada Bulevi- 

Pótanyagok gyártásához és receptek 
kidolgozásához szakszerü tanácsokat ad 

Timisoara IV., Str. lon Bratianu 29. sz., u 2ala 1 a i 

eelet, ajtó 14. (7300) az udvarban Mesvételre keresink sürgő dul Regele Mihai 6 szám. I. em. 7. Dávid István vegyészmérnök, a mérnök 

sen teljes lakásberendezéseket, szőnye- (3317) kamara tagja. Arad, Str. Marasesti 28. 

Fémnyomósegédet sürgősen keresünk. geket varrógépeket, stb. Magas á at fi- 
Kocsibunda (női és férfi) kifogástalan 

(1171) 
Szabó Lajos femáruüzem, Arad, Calea zetünk. (3293) mzammaz am ezana 

Saguna 110. 0 A Tempo bizományi üzlet Arad (Fiseher álapotban jeto eek e Emeleies sarakhórláz 

Megbizható, románul beszélő tanuló, El -palota) ajánl: keleti és belföldi soara II, Str. Petru legle 1. szám, 1 

aki biciklizni tud, fizetéssel felvétetik. szényegeket iróasztalokat varró és emelet 6. a Belvárosban, 8 komplett lakás, fürdő 
Bruder-cég, Arad. Bulev. Regina Maria régépeket hálószoba- ebédlő- és sza His Maistor-patefom, 4l-es férfibak- szoba, teljes pince, beépithető front, 

11. szám. (1162) lenbutorokat csillárokat, festményeket kancs, korcsolya, valamint fitélika- cirea 108.000 lei jövedelemmel 2,700.000 

rekamiéket. kasszaákat, gyes butorokal 
Bejárónő felvétetik. Cim: Rudolf Mosse 
Arad, Str. Eminescu 8. (1178) 

Keresett háztartási cikkre ügynökök 

ecrcellánok és disztárgyak nagy válasz 
i gbizóink részére 

teljes a nagekol modern és 

antik butort. szönyegeket, ezüstöt, var- 
kerestetnek. Cim Rudolf Mossenál, 
Arad. Str. Eminescu a 1170) zerret. nemes porcellánt. Tempo, Arad tat jó állapotban. Ajánlatot „Braun ARAK EZREKBEN! 

Fischer Eliz-palota) Telefon: 19-75 Kofier" jelige alatt a timisoarai ki- HAZAK. 

Keresünk praxissal birő és románul (42801 adób a : 
re pra és románul, 50 áadóbb. 5300: bérház cca 1199 jöv. - 5200; főtéri 

németül tudó tisztviselőt, helyben moz- 
gósitott. Cim Rudol Mossenál, Arad. 
Str. Eminescu 8. (1169) 

Mindenes szobalány 1-ére felvétetik. 
Arad, Str. Buteanu 6. Emelet. (1168) 

ÜEzleti szolga, árukirakodásra azonnal 
felvétetik. Cimeket kérem a timisoarai 

kadóban leadni. (3328) ra osztott cca 4 hold bolgárkertészet. 

Ana t k 
1600: belv. üzi. ház, 8 lakás - 1580:Horfia- 

s eres 
nál Ax2 szobás fürdőszobás. - 1500: 2 a 

Jó minőségü Barnaköszén kapható He- kasos uj villa, 1400: Közkórháznál 2x 

szanuuda sal es nagy gyakorlattal ren- 
delkező pineemester, többéves bizonyit- 
vánnyal, megfelelő állást keres borpin- 
cészetben, vagy sörgy árban. Románul, 
németül, magyarul és olaszul beszél. 
Nag os Brad Fetant. (1176) 

Eakás 

He..as komple t lakást, esetleg na- 

vagy főbérletbe 

keresek. Ajánlatokat Hunia-kalapsza- 
gyobbat albérletbe, 

szám. lon, Arad. Str. Metianu 2A. 
(1102) 

Fiatal abszolut megbizható 

ijegyellenőrt 
azonnali belépésre keres az URANIA 

tilmsznház - Jelen kezni Arad dé után 5 7 közölt 

bát és nőibunda középtermetre, olcsón 

eladó. Timisoara IV., Strada Fröbl 36. 

II. emelet 25. (3325) 

Eraun Kotfer Rádiót vennék, használ- 

MNMARAMCS 
(agymentes) 

I-a minősés keor. 135 ilei 

Rebhoiz jáncos 
cégnél 

Timisoara I, Fiata Bratianu 

Traktorokat, cséplőganiturákat, moto- 
10kat és malmigépeket magas napi ár 
m lett veszünk. Friedrich Desideriu, 
iimisoara II, Str. Cogalniceanu 8. szám 

(3230) 

gedüs- -fatelep, imn telefon: 16-20 
szám. (3262) 

Eladó 6-15 m/m. vaslemez, tartányok, 

gőzgépek és kazánok, heggesztőkészülé- 

kek, használt Hannesmann-csövek 4áx4 
m-es, vizhatlan, alig nasznált ponyva. 

Oim: ugoi Str. Kenopoi 41. (69zg) 

Kitünő rövid kereszthuros ekete zon- 

gora eladó. Ianculeseu, Timisoara II. 
Piata Traian 3. (150) 

Télikabát, sötétkék, 13-15 éves gyer- 
meknek, kitünő állapotban eladó. Arad, 
Str. Ep. Grizore Comsa (volt Calvin) 9. 
szám, ajtó (1179) 

, Arad. Bulev. Caro! 17. 

nih-ugynokség 

Arad, Bul. Carol 17 (v. 46), telef. 16-95 

3200: üzi. sarokház, cca 696 btto jöved. - 

tes modern bérvilla, 3 kompl. összkomt. la 

lkás, kert. - Z100: cottagevilla áx2 szob. 
kompl. lakás, kert. - 2000: Központban 4 

lakás, 300 öl elfelezhető gyüm, - 1700: 58- 

sz. kompl. - 18300: belv. 3 bérlemény, 

ezer bito. - 1100: Iancutérnél félemeletes 

o00: külv. emeletes modern 

la, 2 hold gyüm. - 700: Aradul-neun ? 

ebk, gazd. épül 650: II. kerületben 3 

sz. türdősz, kert. 600: u. o. 6 lakás, 350 öl 

uton uj üzl. ház, kert. 500: 8 lakás, 36 

lakásos. - 260: Cukorgy: árnál 2 lakás. 

150: ségai, 2 sz., 300 öl kert. - FöLDEK: 

12000: Bánáti 330 k. h. I-a szántó, állomás- 
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bérház cca 350.000 btto jöv. nagy telek- 

2500: 14 lakásos sarokház. - 2400: emele 

rokbérház, 1 nagy, 3 kis lakás, 15 parcella 

gyüm. - 550: uj 3 lakás, pince. - 580: ső 

ezer jöv. - AZ0: uj 2 sz. villa. -- 400: Ara 

dul-noun uj 2 sz. gazdasági épületek, 300 

öl gyüm. - 350. gradistel, főut mellett 2 

nál 7 épülettel. 6800: Timisoaratól 20 km. 

142 k h. I-a szántó. 3200: Aradtól 24 
2000 leit fizetek annak, aki modern két- 
szobást lakást szerez központban. Vá- 
laszok „"Centrum" jeligére a Favonit 

műkorcsolvával kmre 8z k. h. I-a szántó. - 2400: Se
veri 

Tisztitórongyot veszünk. Timisoara III.. 
megyében 80 k. h épületekkel. str. BSráncoveanu 6 sz. (3238) 

Prima cipő, 38-as. 

egvütt eladó Erdeklődni: Fratii Burza 

oyvallalathoz Timisoara, kéretnek. - vaskaereskedésben, Arad. (1180) Aradmegyei 40 k. h. I- -a szántó, ta ával 

(3256) Jókarban levő, 80 basszusos Akkordeon . Csereingatlan ok minden árfokozatban 

lehetőleg Hohner Perdi II, vagy Tango, eadó háromajtós garderob. topolyahá- 

Keresek március elsejére egyszobás la- megvételre kerestetik. Ajánlatok ké- lószoba, tükrös előszotvafal, fürdőszoba- l. 

káet, mellékhelyiségekkel, Gyárváros rem vagy a timisoarai kiadóban, vagy taliszekrény és egy női fakete télikabát 

vételével bárhol. Banovits, Timisoara eagalléral Arad, Str. Trandatiri- HIRDESSEN Rudolf Mossehoz Arad, Str. Eminost a pét! HIRLAPBAS 
E, Str. I Popoviei. (3270) [8 e ém leadni. (1158) or 1t serh temolomnál. (1133) 

. Nyomatott a aogratta insoa e. sog een rimisoara 


